

За сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.
1976 ДЕКАБРЬ
2 ЧЕТВЕРГ
№ 37 (773)
Цена 1 коп.

ЖДЕТ ИНТЕРЕСНАЯ РАБОТА



КОНСТИТУЦИЯ СССР ГАРАНТИРУЕТ СОВЕТСКИМ ГРАЖДАНАМ ПРАВО НА ТРУД. ЯРКИМ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ ЭТИХ ГАРАНТИЙ ЯВЛЯЕТСЯ ЗАКОНЧИВШАЯСЯ НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ РАБОТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.

В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ ВЫ ПРОЧТЕТЕ МАТЕРИАЛЫ, НАПИСАННЫЕ ВЫПУСКНИКАМИ ИНСТИТУТА. ОНИ ПОЛНЫ БОДРОСТИ, ОПТИМИЗМА, УВЕРЕННОСТИ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ.

Рис. Ю. Иванова.

С высшим образованием

СОВСЕМ недавно на экономическом факультете состоялось распределение. Многие студенты изъявили желание поехать на работу в Псковскую, Новгородскую, Смоленскую, Тульскую области. Хозстипендиаты направлены в колхозы и совхозы, пославшие их на учебу.

Впереди много интересного: встречи с новыми людьми, работой, возможность применить на практике знания, полученные в институте.

А пока у нас заканчивается первый учебный семестр. Сессия началась с экзамена по финансам. Сдали его отлично, со средним баллом 4,5. Впереди еще два экзамена, и надо постарататься. Потом последняя практика и — прощай, институт!

Близость расставания с родными стенаами уже чувствуется каждым из нас. Мы с большой теплотой будем вспоминать своих преподавателей — В. А. Пунчукову, В. А. Пилько, Н. М. Михалеву, Г. М. Угличину, Л. С. Теньшову, В. Ф. Брылеву, А. В. Гладилина и других, которые передавали нам свой опыт, знания, научили любить избранную профессию.

И мы постараемся работать на совесть и показать себя хорошими специалистами.

Т. ЛОБАНОВА,
О. ЛАРЧЕНКО,
студенты IV курса экономического факультета.



У ВЫПУСКНИКОВ ветеринарного факультета сейчас решается судьба. Комиссия по распределению молодых специалистов определяет места их будущей работы.

Фото В. УСТИНОВА.

Мы идем к финишу

ДОЛГИМИ и в то же время промелькнувшими так быстро показались нам пять лет учебы в институте. Долгими потому, что за эти годы освоено так много трудных и интересных наук. А с другой стороны, кажется, что совсем недавно мы были первокурсниками. А сейчас все чаще слышится — «молодой специалист».

Когда декан факультета Ю. М. Шапран познакомил нас с местами назначения, оживленно началось обсуждение, куда кому ехать. Особенно много желающих было работать в малообжитых районах Западной Сибири. В де-

канат стали поступать заявления от студентов о желании ехать в Кемеровскую, Томскую, Тюменскую области. Многое пришлось поработать комиссии по распределению, чтобы удовлетворить просьбы студентов. В первую очередь распределялись на работу лучшие студенты — В. Минуков, В. Ильченко, И. Симонов, С. Петин. Они на протяжении всех лет учебы увлеченно занимались общественной работой.

Хозяйственные стипендиаты направлена в колхозы и совхозы нашего края. Среди них отличники учебы М. Мустецов, В. Поксух.

П. КАПИНОСОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
5 курса факультета
механизации.



НА СНИМКАХ: идет распределение у студентов факультета защиты растений. Отличник учебы Г. ИВОЛГА поедет работать в Туркмению.

Г. Ивогла будут работать в Туркмении, А. Тетерников и С. Ходлов — в Оренбургской области, Е. Рыженкова поедет в г. Пришевальск, на Иссык-Кульскую станцию защиты растений. Супруги Оля и Валерий Партиченко и А. Хворова остаются в распоряжении Ставропольского сельскохозяйственного производственного управления краисполкома.

В разные концы нашей необъятной Родины разъезжаются выпускники. Страны позабылись о них: им ждет гарантированная работа, им будут созданы хорошие жилищные и бытовые условия.

Хочется от всей души пожелать своим товарищам сдать госэкзамены, защитить дипломные проекты и попасть в хороший, дружный коллектив.

Г. КОСЕНКО,
студент II курса факультета
защиты растений, слушатель
отделения журналистики ФОП.

Путевка в большую жизнь

НЕ СКРЫВАЯ волнения, мы пришли в этот знаменательный для нас день на заседание государственной комиссии по распределению молодых специалистов. Празднично одетые, взрослые, солидные пятикурсники! Очень торжественноились в кабинете ректора — серебряны и доброжелательны члены комиссии.

Решается важный для каждого из нас вопрос — где начать трудовую биографию. Предварительно мы долго и подробно говорили об этом друг с другом, обсуждали в своих семьях. Многие выпускники мечтали поехать на Сахалин, в Заполярье, на Дальний Восток. Это и романтично (далеко какая!), и привлекательно — все начать самому.

Но стране нужны специалисты в Брянской, Калининской, Калужской, Астраханской областях, в Калмыкии и в нашем крае. Хозяйственные стипендиаты поедут трудиться в свои колхозы и совхозы, останутся работать в Ставропольском крае. Кое-кто из них завидует еще бы — всегда можно приехать в родной институт, попросить помощи у своих преподавателей, получить квалифицированный совет. А это очень пригодится на первых порах самостоятель-

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ
ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Безработные с дипломами

По данным федерального ведомства по вопросам труда, не имеют работы 14 тыс. выпускников университетов и высших учебных заведений. Получение высшего образования не дает гарантий от безработицы. (Западногерманский журнал «Шпигель»).

В ряде западных стран многие выпускники институтов и университетов лишиены возможности найти работу по специальности.

На бирже труда.

— Год назад я закончил высшее техническое училище. Я специалист по картографии и по планированию железнодорожных вокзалов.

— Сейчас нет свободных мест по данной специальности. В кинотеатре «Гlorия» свободилось место билетера. Прекрасная работа для картографа.

— Я готов на любую. Марти Ларин, финский писатель.

В Японии 62 тысячи молодых людей, окончивших университеты, не могут найти применения своим знаниям и силам.

ной деятельности. Немаловажно и то, что где-то близко будут родители, родственники, друзья.

А что идет тех, кто через полгода уедет от родного дома за тысячи километров? Ведь наша Родина, вездесоветские люди, которые обязательно придут на помощь, а все же возлиявшись, как сложатся взаимоотношения на новом месте, что будет за полгода, где придется жить. Вот над чем задумываются сейчас выпускники.

Конечно, более уверенно чувствуют себя те, кто вместе со специальными знаниями приобрел в институте навыки организатора. И на производстве трудолюбие, честность, зоркость обеспечат молодому специалисту уважение в любом коллективе.

В основном курс обучения для нас окончен. После производственной практики будут госэкзамены, выпускной вечер, грустные минуты, расставания и большая дорога в жизнь.

В. КУДЛЕНКО,
староста V курса
ветеринарного факультета.



Оправдайте наши надежды

В ЭТОМ году Министерство высшего и среднего специального образования СССР предложило выпускникам нашего института места в Хабаровском крае, Орловской, Брянской, Калужской областях, Ставропольском крае.

Отличник учебы, староста курса, коммюнис В. Сперелуп изъявил желание работать в Хабаровском производственном управлении. Вместе с ним поедут работать в Ленинградский стипендиат В. Чикалин, староста группы В. Шебаринов и др.

В Брянской и Орловской областях решили начать самостоятельную жизнь отличник учебы М. Уперенко и Н. Мелешко. Среди хозяйственников, оставляемых работать в нашем крае, отличники Е. Япринцева, Г. Дубина и другие студенты.

Мы надеемся, что студенты этого курса, которые в течение всех пяти лет учились и трудились по-ударному, и в хозяйствах покажут себя с самой лучшей стороны.

Е. РЕСНИНСКАЯ,
ассистент

Новый состав студпрофкома

На XXVII студенческой профсоюзной конференции избран следующий состав студпрофкома: А. Полякова — председатель, И. Егорова — секретарь, Н. Денисенко — бухгалтер, С. Пещков — председатель организационно-массовой комиссии, В. Койчев — председатель жилищно-бытовой комиссии, Т. Маркова — председатель учебно-воспитательной комиссии, А. Сафонова — председатель культурно-массовой комиссии. Утвержденные также составы постональных комиссий.

Организационно-массовая комиссия — В. Шарков, М. Кулакова, А. Пухов, В. Сорокин, Н. Чурилов, Т. Иванникова.

Жилищно-бытовая комиссия — П. Конев, А. Подставкин, В. Степанов, Н. Тимченко, Г. Желтоз, С. Вальков, А. Павлов, Ж. Ливе, В. Кухарь, О. Поддужная, Н. Иванов.

Учебно-воспитательная комиссия — Н. Новикова, Р. Джамалутдинов, Т. Фатеева, Н. Брайко.

Культурно-массовая комиссия — Н. Моисеенко, О. Сергианцева, А. Д. Васильев, В. Попов, Т. Косолапова.

НАЧАЛИ РАБОТАТЬ

ПОСЛЕ отчетно-выборной профсоюзной конференции состоялось два заседания студпрофкома. На одном из них избран президент, распределены обязанности между членами студпрофкома, на другом рассмотрено сообщение председателя жилищно-бытовой комиссии В. Койчева о нарушении правил внутреннего распорядка в общежитии № 1 студентами, проживающими в комнате № 74. Решением студпрофкома студенты ветеринарного факультета Г. Коростелев, Е. Басанов выселены из общежития. Были отмечены также недостатки, обнаруженные санитарной комиссией, и предложены меры по их устранению.

Т. ФАТЕЕВА,
заведующая сектором печати студпрофкома.

Почетный диплом

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА НАГРАДИЛА НАПОЧЕТНЫМ ДИПЛОМОМ В СВЯЗИ С 30-ЛЕТИЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА СТУДЕНТОВ ЗА ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД В МЕЖДУНАРОДНОЕ СТУДЕНЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В БОРЬБЕ ЗА МИР, СОЛИДАРНОСТЬ И СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС.

Разгорайся, соревнование!

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА СОТРУДНИКОВ ЗООИНЖЕНЕРНОГО ФАКУЛЬТЕТА НА 1976—1977

УЧЕБНЫЙ ГОД

Руководствуясь историческими решениями ХХV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственной науки и улучшению ее связи с производством», отвечая на призыв ленинградцев «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» и встречая 200-летие города Ставрополя, коллектива сотрудников зооинженерного факультета берет на себя следующие социалистические обязательства:

ПО УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ идеально-теоретический и учебно-методический уровень лекций и лабораторно-практических занятий, широко пропагандизировать материалы ХХV съезда, Пленумов ЦК КПСС по вопросам повышения продуктивности сельскохозяйственных животных, созданию устойчивой кормовой базы и рационального кормопользования.

Систематически использовать новейшие достижения биологической науки и сельскохозяйственной практики, а также материалы новой технологии ведения животноводства на промышленной основе, внедрять в учебный процесс элементы программированного обучения и технические средства.

Подготовить рукопись учебника патофизиологии для ветеринарных вузов (три раздела из «Частной патофизиологии: патология крови, кровообращения и дыхания»).

Издать методические указания по полноценному кормлению крупного рогатого скота в промышленных комплексах и рабочую тетрадь по овцеводству для практических занятий со студентами зооинженерного и ветеринарного факультетов.

Продолжить организацию музея промышленного овцеводства.

Разработать и издать в по-

мощь студентам и слушателям ФПК 4 лекции по промышленной технологии ведения сельского хозяйства и птицеводства.

Принять активное участие в создании учебной базы по кормоводству в конноспортивном комплексе города Ставрополя.

ПО ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

ОРГАНИЗОВАТЬ в студенческих группах систематическое, глубокое изучение материалов ХХV съезда КПСС и октабрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС с широким использованием местного материала.

Проводить встречи студентов и сотрудников с работниками животноводства учебно-опытного хозяйства института и руководителями сельскохозяйственных организаций края, а также слушателями ФПК — выпускниками факультета.

Провести семинары с руководителями академических и групповых студенческих активов факультета на тему «Задачи колхозов и других молодежных организаций в свете решения ХХV съезда КПСС».

Обобщить опыт работы студенческих общественных организаций зооинженерного факультета по коммунистическому воспитанию студентов иложить на активе факультета.

ПО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ, ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ УЧХОЗУ И ХОЗЯЙСТВАМ КРАЯ

ОКАЗАТЬ практическую помощь по ведению работы в овцеводстве следующим хозяйствам края: племзаводам «Большевик», «Айгурский», «Ставрополь-Кавказский», колхозу «Путь Ленина» Туркменского района, учебно-опытному хозяйству института.

Оказать практическую помощь по вопросам ведения животноводства учебно-опытному хозяйству института и следующим хозяйствам края: совхозу «Восход», колхозам им. Чапаева и «Казминский» Кочубеевского района, совхозу

«Коммунар», колхозу «Победа Красногвардейского района, совхозам «Петровский», «Шанталинский» и колхозу «Победа» Петровского района, колхозу «40 лет Октября», госсплемптице завода «Зольский», племзаводу «Комсомолец» Кировского района, колхозам имени Ильина имени Ленина Предгорного района, колхозу «Изобильненский» Изобильненского района.

Систематически оказывать консультативную помощь краевым сельскохозяйственным организациям по вопросам регионального кормопользования, в племенной работе и организации выставок, в госсплемобъединении, тресту «Свинопром» и объединению «Бройлерное» — по ведению животноводства на промышленном основе.

По заявкам хозяйств края провести анализы 40 видов кормов с целью определения их питательной ценности.

Внедрить в хозяйства системы треста «Свинопром» методы промышленного скрещивания свиней.

Закончить и защитить одну докторскую и кандидатскую диссертации.

Оказать методическую помощь ученическимbrigadам Новоалександровского, Предгорного, Георгиевского, Кировского, Минераловодского районов.

Добиться получения экономического эффекта от внедрения результатов научных исследований в производство до 100,000 рублей ежегодно.

По поручению профсоюзного собрания сотрудников факультета:

Ю. МЕДВЕДЕВ, декан зооинженерного факультета, доцент; В. ЖУКОВ, секретарь партбюро, доцент; Ю. СТРОКОВ, председатель профбюро, доцент.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Экономить в большом и малом

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫМ и бурным было открытое партийное собрание сотрудников администрации-хозяйственной части. С докладом «Задачи коммунистов АХЧ в свете решений октабрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил заместитель секретаря партийного бюро В. Акинин.

— Курс партии, — сказал он, — направлен на решение наиболее актуальных проблем, стоящих перед страной, затрагивающих интересы каждого советского человека.

Одной из задач пятилетки является введение более жестких коэффициентов расходования материалов сельскохозяйственным организациям по вопросам регионального кормопользования, в племенной работе и организации выставок, в госсплемобъединении, тресту «Свинопром» и объединению «Бройлерное» — по ведению животноводства на промышленном основе.

По заявкам хозяйств края

проводить анализы 40 видов

кормов с целью определения

их питательной ценности.

Внедрить в хозяйства

системы треста «Свинопром»

методы промышленного скрещивания свиней.

Закончить и защитить одну

докторскую и кандидатскую

диссертации.

Далее докладчик остановился на недостатках в расходовании электроэнергии. Необходимо было вовремя позаботиться о своевременном пуске котельных. Это позволяло бы избежать перерасхода энергии вследствие массового использования обогревательных приборов в помещениях института и общежитий.

Много энергии тратится в институте из-за нерационального расположения выключателей.

Например, чтобы осветить одну машину или часть помещения на кафедрах эксплуатации МТП, МЖФ, тракторов и автомобилей, надо включить один выключатель

и систему

освещения

и т. д.

А ведь если разобраться с состоянием электропроводки в институте, то только за счет

более, разумного расположения

выключателей можно снизить расход

электроэнергии.

В полной мере это относится и

к проведению капитального ремонта, который заранее планируется. А когда начинается ремонт, все лихорадят: то не хватает рабочих, то материалов.

Нужно отметить, что существует

всевозможная оплата труда

мастера

и плотников не дает

требовать ни ускорения сроков,

ни качества работы. Здесь тоже

кроется серьезный резерв улучшения деятельности АХЧ.

Недостаточно четко работают

отделы снабжения и кадров.

Следует остreeставить вопросы

экономии, рационального использования

трудовых ресурсов, ускорения

роста производительности

труда, усиления заботы об укреплении трудовой дисциплины, решительно искоренить прогулы, опоздания, простон.

При подготовке к собранию были

высказаны

сотрудниками кафедр

претензии к АХЧ. Они свидетельствуют о том, что инженерной службе и комендантам надо работать лучше. Своевременно отремонтированные окна, двери, замок, розетка или выключатель в дальнейшем обеспечивают экономию средств, а также спокойную и деловую рабочую обстановку.

Острые вопросы, поднятые в

докладе, вызвали у многих же

дание выступить. Один за другим

поднимаются коммунисты и

беспартийные, чтобы поделиться своим

мыслями и чувствами.

В приемных приняли участие Ф. В. Гусев, Г. М. Семенов, С. С. Будник, Ф. Д. Захарченко, Н. И. Подколзин, Е. Е. Скаленко, П. П. Овсянников, Г. Л. Иващенко.

По обсужденным вопросам при-

нято развернутое постановление.

Г. ПОПОВА.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

